

Posudek

na diplomovou práci Bc. Hany Valentové

"Odposlech a záznam telekomunikačního provozu"

1. Aktuálnost a náročnost tématu

Diplomovou práci studentky 5. ročníku Právnické fakulty UK v Praze Bc. Hany Valentové, která je věnována problematice odposlechu a záznamu telekomunikačního provozu, považuji s přihlédnutím k opakovaným novelizacím trestního řádu dotýkajících se této problematiky a připravované rekodifikaci trestního řádu za velmi aktuální.

Zvolené téma je pro diplomovou práci poměrně náročné, neboť vyžaduje zpracování značného rozsahu literatury a judikatury obecných soudů, Ústavního soudu, ale i Evropského soudu pro lidská práva (viz např. str. 50 až 52, 96 až 97), což klade na způsob zpracování práce zvýšené nároky.

Hlavní metodou zpracování práce je analýza právní úpravy ve světle literárních pramenů a judikatury a komparativní metoda, která měla význam i pro návrhy de lege ferenda. Právě srovnávací kapitola (str. 76 až 93) přispěla k osvědčení, že autorka je schopna pracovat se zahraniční literaturou v německém jazyce.

2. Rozsah práce a datum odevzdání práce

Práce je poměrně rozsáhlá (více jak 100 stran), což je způsobeno zejména tím, že se autorka snažila postihnout problematiku odposlechu a záznamu telekomunikačního provozu v celé šíři (včetně např. přeshraničního odposlechu – str. 59 až 61). Vlastní text práce čítá 104 stran. Dalších 19 stran zahrnuje, obsah, seznam zkratk, seznam použité literatury a resumé v anglickém jazyce.

Práce byla odevzdána dne 15. 10. 2013.

3. Hodnocení způsobu zpracování tématu

Po stručném úvodu se diplomantka věnovala historii právní úpravy, která zejména v posledních letech prošla zásadním vývojem. Jádrem diplomové práce je druhá kapitola věnovaná právní úpravě odposlechu a záznamu telekomunikačního provozu a zjišťování údajů o telekomunikačním provozu, kde se věnuje nejen trestněprávní úpravě, ale i souvisejícímu zákonu o elektronických komunikacích. Přitom se nevyhýbá ani sporným otázkám, např. posuzování vytištěné e-mailové zprávy (srov. str. 21), provádění odposlechu a záznamu telekomunikačního provozu ve vykonávacím řízení (str. 23 až 25), odposlechu a

záznamu se souhlasem uživatele (str. 39 až 43) apod. K nastoleným otázkám zaujímá i vlastní stanoviska (srov. str. 25, 30, 42 až 43, 50 až 51 atd.), byť se v některých případech pouze ztotožnila s již vysloveným názorem (např. str. 35 až 36), což svědčí nejenom o zájmu autorky o zvolenou problematiku, ale také o schopnosti analyzovat právní úpravu a názory obsažené v literatuře a judikatuře. Vyhovující je i komparativní kapitola věnovaná německé právní úpravě. V následující kapitole autorka podala svůj pohled na odposlech a záznam telekomunikačního provozu jako zásah do zaručených práv a svobod, včetně tzv. úniku odposlechlů. Autorka v těchto kapitolách uceleně vysvětluje problematiku odposlechu a záznamu telekomunikačního provozu a zjišťování údajů o telekomunikačním provozu, přičemž se zevrubně zabývá v podstatě všemi souvisejícími otázkami, a to včetně řízení o přezkumu příkazu k odposlechu a záznamu telekomunikačního provozu a příkazu k zjištění údajů o telekomunikačním provozu.

Na základě uvedeného rozboru platné právní úpravy a komparativní kapitoly pak učinila i konkrétní návrhy de lege ferenda, které řeší některé problematické body úpravy obou institutů, přičemž v tomto směru náležitě navazuje na výklad v předchozích kapitolách, čímž je práce logicky završena, byť na konec je ještě uvedeno shrnutí celé práce ve vlastním závěru.

Z uvedeného zhodnocení pak vyplývá otázka pro obhajobu diplomové práce:

Nebylo by z hlediska návrhů de lege ferenda třeba podrobněji upravit řízení o přezkumu příkazu k odposlechu a záznamu telekomunikačního provozu a příkazu k zjištění údajů o telekomunikačním provozu?

Předložená práce Bc. Hany Valentové splnila cíl diplomové práce, neboť v náležitě šíři popsala úpravu odposlechu a záznamu telekomunikačního provozu i zjišťování údajů o telekomunikačním provozu a v dostatečném rozsahu postihla také problémy s ní spojené. Dobrá je logická stavba práce a práce s literaturou, a to včetně zahraniční literatury. Popsaná problematika byla správně analyzována. Práce je psána srozumitelně a na potřebné jazykové úrovni. Celkově dobrá je úprava práce a její přehledné členění.

Předložená diplomová práce vyhovuje požadavkům kladeným na diplomovou práci. Navrhovaná známka – 1.

V Praze dne 10. listopadu 2013

Vedoucí diplomové práce:
Prof. JUDr. Pavel Šámal, Ph. D.

